
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 
 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal 
16. september 16 – 18 lokale 202 
 
Inviterede: Preben Etwil, Lene Juhl Stener, Anette Rosholm, Jack Otto Kristensen, Katrin Lilja-Shaap, 
Lisbeth Eckhardt-Hansen 
Afbud: Henrik Hjortdal, Pernille Casparsen, Lone Sandberg, Nada Naanaah 
 
 
Dagsorden 
 

1. Velkommen og Preben valg af ordstyrer 
2. Godkendelse af dagsordenen  
3. Forretningsudvalget  
a. Personalesituationen –  Charlotte afslutter praktik efter 2 år og 9 måneder. Mikkel fortsætter 

til oktober med optrapning til 10 timer og kommer til at arbejde med hjemmesiden. Ole Steen 
Andersen ny kontorpasser torsdag + virksomhedsmedlemmer og selvhjælpsgruppe. Clara 
starter i universitets praktik og som student 1. september.  

b. Høringssvar på sparekatalog – Frivilligcentret har fået positive tilkendegivelser fra flere 
foreninger. Kommunen har kvitteret med en ’standard’ mail.   

c. Sparringsmøde om forandringskraft med borgmesteren. Mødet er endnu ikke blevet til noget. 
d. Orientering om Selvhjælp fra Frise. Vedlagt indsatsbeskrivelse, årsrapport og strategi. 
e. Orientering om at FriSe har fået ny forperson, som er Tina Massoud fra Frivilligcenter Herlev. 
f. Ansøgning om at blive partner på FriSe projekt mandefællesskaber (vedlagt) 
g. Ansøgning om supplerende finansiering til ’omstillingsdage’ til Verdensmålspuljen (vedlagt) 
h. Frivillige i velfærdsudviklingen – Henrik orienterede om at der er interesse for samspil med 

frivillige i Rekrutteringsudvalget. 
i. Klimarådet – Anders Westenholz, Klimabevægelsen er blevet forperson for Klimabevægelsen. 

Anette Roshold, Verdensmål i Hverdagslivet er næstforpern. Nada er valgt som repræsentant 
for frivilligcentrets omstillingsnetværk.  

j. Medlemsudvikling Velkommen til Grundejerforeningen Skovly. Filmgruppen flytter til 
Rønnebær Alle.  
 

4. Budget status  
Lene gav halvårsstatus for udviklingen i budgettet. Alt er i god gænge. 
 

5. Partnerskaber med virksomheder  
Partnerskab er et strategisk indsatsområde for de næste fire år. Bestyrelsen drøftede udkast til 
præsentation af virksomhedsmedlemsskaber med 3 forskellige modeller. Opbakning til at teste 
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modellerne af på virksomheder. Vi venter med at offentliggøre konceptet til efter næste 
bestyrelsesmøde.  
 

6. Møde med Kultur- og Fritidsudvalget og Social og Sundhedsudvalget 9 okt 
Bestyrelsen drøftede ønsker til dagsordenen til mødet med politikerne fra de to udvalg. Bred 
enighed om at vi gerne vil lægge vægt på dialog frem for orientering. 
 

7. Handlingsplan 2024 - 26 
Bestyrelsen drøfter fremdriften i handlingsplanen. https://frivilligcentret.dk/images/A91-
Frivilligcentret/PDF/Aktivitetsplaner/Aktivitetsplan_Frivilligcenter_Rudersdal_2024-25.pdf  
Enighed om at vi er i god gænge. I januar laver vi en mere grundig  opfølgning på første år. 
 

8. Siden sidst 
Frivilligcentret er blevet inviteret til at facilitere Lær at Tackle angst og depression af Sundhed 
og Forebyggelse, som har fået  invitation fra Sundhedskomiteen. Se mails  
21 aug. Personaledag med APV, Trivselsundersøgelse, personalehåndbog og ny strategi   
21 aug. Foreningsmøde om ny pårørendepolitik efter alle høringssvar + foredrag om børn som 
pårørende med 9 foreninger tilmeldt. 
https://frivilligcentret.dk/?view=article&id=1538:parorendes-vilkar-til-debat-i-
frivilligcentret&catid=63  
26. aug. Frivilligcentret deltager i ’Højskoledag’ hos På Sporet  
50 Fribilletter til ’De sjove Konger’ formidlet til frivillige. 6 takkede for billetter. 
29 aug. Kultur og Energicenter Voldparken får en orientering om Frivilligcentrets aktiviteter 29. 
aug 
29. august Borgermøde om sundhedspolitik 
31. august Folkemødedag. Frivilligcentret er til stede med en stand / Nada og Lene. Frivillig for 
selvhjælpsgruppe om psykisk vold deltager i Socialdemokraternes debat om partnervold.  
3. september Gavekortreception og Røde Kors foredrag om forældrerollen for enlige mødre 
3. september FriSe Fundraisingkursus i Rudersdal https://frise.nemtilmeld.dk/124/  
8.september Kulturfest 15-18 med Dansk Syrisk Kulturforening som anker i samspil m.fl ca 130 
deltagere https://frivilligcentret.dk/?view=article&id=1525:kulturfest&catid=55 
10. sept Styregruppe for Havarthigaardens haveprojekt  
11. sept. FriSe Selvhjælpskursus 
13 september Birkerød Kulturnat Frivilligcentret deltager sammen med flere foreninger 
Presseomtale: Kulturfest https://www.sn.dk/art6114189/rudersdal-
kommune/nyhed/kulturfestival-med-mad-og-musik-for-boern-og-
voksne/?fbclid=IwY2xjawE5XIJleHRuA2FlbQIxMAABHc7JQtQRleQU9ZF4z8O-
ABuTK7WQiFNEQItFAWS0-hgEA1xaXTr0rm6IAQ_aem_EhknGSgGqNMgGNrQn7_vqQ 
 
Selvhjælp/Fællesskaber/Tilbud: Sæsonstart for Mariehøjkoret med 4 nye deltagere. 
Rytmegruppe i gang med 7 deltagere.  Lydcirkel holder pause. Yoga holder pause. Økonomi- og 
Gældsrådgivning, Jobmentor og Livscoaching i gang. 
Foreningsrådgivning: Ny cafe i Piberødhus starter med igangsætterhjælp fra Frivilligcentret. 
Gigtforeningen får hjælp til frivilligrekruttering.  Juleaftengruppen får hjælp til 
frivilligrekruttering. Kroppens Bevarelse får intro til frivilligcentret. 
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Frivilligsamtaler: Hanne og Charlotte bliver gruppeledere for selvhjælpsgruppe om stress for 
unge. 
  

 
8 Kalender  

17. sept møde med bibliotekschef Maiken Ellegaard Madsen 
18. sept omstillingsnetværk 
19. sept møde med Kulturchef Jakob Ludvigsen 
19. september kaffemøde med Casper Gade Danske Bank 
19 sept gruppe for arabisk talende kvinder i samarbejde med Dansk-Syrisk Kulturforneing (5 
tilmeldt) 
19 sept gruppe for unge mod ensomhed (2 tilmeldt) 
23 sept Skriveterapi (1 tilmeldt) 
25 sept sorggruppe (5 tilmeldt) 
26. sept psykisk vold (2 tilmeldt) 
30. sept pårørende (6 tilmeldt) 
8. oktober demenskursus (10 tilmeldt) 
22. oktober. Forestillingen: ’Snowflake – fortællinger om unge, trivsel og fællesskaber’ med 
efterfølgende debat på Mantzius 16.30 – 19 med foreninger og fællesskaber. 
14. november- fællesskab i mørke (2 tilmeldt) 
 

9. Næste skridt og evt 
Personalepolitik og APV  
 

10. Mødeplan  2024  
29-okt 16.00-18.00 202 
13.dec 11-12 + julefrokost lokale 202 
 
 


